
13/09/22, 16:16 Quiz 2 - Palmas Arborea - Coll. Tecnico B3 - 15.9.22: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=15198&cmid=549 1/10

Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per serrare con forza i tubi da far ruotare o i giunti che devono essere montati e smontati e' preferibile utilizzare:

a. Una chiave inglese
b. Una chiave serratubi

c. Una giratubi svedese

La risposta corretta è: Una chiave serratubi

Se dovete procedere alla sostituzione di una lampadina fulminata in un lampadario fissato al soffitto, cosa è indispensabile
fare?

a. Togliere corrente all'impianto; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; rimuovere la lampadina e verificare che il
supporto non sia dannegiato; verificare le caratteristiche della lampada da sostituire; procedere al montaggio della lampada
nuova; ridare corrente all'impianto e verificare il corretto funzionamento della lampada

b. Munirsi di guanti isolanti anti-shock elettrico; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; svitare la lampadina e
verificarne le caratteristiche e la potenza; munirsi della nuova lampadina e procedere alla sostituzione

c. Munirsi di guanti isolanti; svitare la lampadina e verificarne le caratteristiche e la potenza; togliere corrente all'impianto;
procedere alla sostituzione della lampada; ridare corrente all'impianto

La risposta corretta è: Togliere corrente all'impianto; posizionare una scala stabile se il punto luce è in alto; rimuovere la lampadina e
verificare che il supporto non sia dannegiato; verificare le caratteristiche della lampada da sostituire; procedere al montaggio della
lampada nuova; ridare corrente all'impianto e verificare il corretto funzionamento della lampada

Per la tinteggiatura di una parete esterna di un edificio:

a. E' meglio utilizzare un'idropittura traspirante

b. E' meglio utilizzare una pittura al quarzo
c. E' meglio utilizzare una pittura anti-condensa che impedisca il ristagno di umidita' sulla parete

La risposta corretta è: E' meglio utilizzare una pittura al quarzo
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il dipendente pubblico:

a. Puo' usare a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio se viene autorizzato in tal senso dal proprio dirigente
b. Non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio

c. Puo' usare a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio se tale comportamento non provoca danni a terzi

La risposta corretta è: Non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio

Quando viene normalmente impiegato l'asfalto a freddo?

a. Sia nella stagione invernale che nella stagione estiva per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

b. Per la realizzazione delle strisce pedonali

c. Esclusivamente nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

La risposta corretta è: Sia nella stagione invernale che nella stagione estiva per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

Nei cantieri mobili la limitazione di velocita' non deve mai essere il primo segnale incontrato dall'utente e quindi deve essere
collocato dopo un segnale:

a. Di obbligo

b. Di pericolo

c. Di indicazione

La risposta corretta è: Di pericolo
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il codice di comportamento dei dipendenti pubblici, se il dipendente pubblico è venuto a conoscenza di eventuali
situazioni di illecito nell'amministrazione, cosa deve fare?

a. Le segnala al proprio superiore gerarchico
b. Le deve obbligatoriamente denunciare alle autorita' giudiziarie

c. Deve rivolgersi al proprio sindacato di riferimento e riferire i fatti di cui sia a conoscenza

La risposta corretta è: Le segnala al proprio superiore gerarchico

Negli enti locali, chi esprime il parere di ''regolarita' tecnica'':

a. Spetta sempre al segretario comunale
b. E' un atto che spetta esclusivamente al Responsabile dell'ufficio tecnico a conclusione di un progetto

c. E' espresso dal responsabile di ciascun servizio sulle proposte di deliberazione

La risposta corretta è: E' espresso dal responsabile di ciascun servizio sulle proposte di deliberazione

Riguardo all'intonaco esterno di una costruzione possiamo correttamente affermare che:

a. La calce idraulica non deve essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

b. Le superfici a cui va applicato l'intonaco devono essere sempre perfettamente asciutte prima dell'applicazione

c. La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

La risposta corretta è: La calce idraulica puo' essere utilizzata come componente della malta per l'intonaco esterno

Nelle operazioni di potatura manuale quali dispositivi di protezione è necessario utilizzare?

a. Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera

b. Guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, occhiali protettivi, mascherina, tuta da lavoro

c. Tuta antitaglio, guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, cuffie anti rumore

La risposta corretta è: Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera
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Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I cartelli che avvertono della presenza di un rischio sono:

a. Rotondi con bordo e banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco
b. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo arancione

c. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

La risposta corretta è: Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

a. L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

b. L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difende il lavoratore dai rischi presenti in cantiere (parapetti, segnaletica,
recinzioni)

c. Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e
sicurezza sul lavoro

La risposta corretta è: Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per
la salute e sicurezza sul lavoro

Quando si parla di materiale ''inerte'', a cosa si fa riferimento?

a. Esclusivamente ad un componente utilizzato per la produzione dell'asfalto

b. Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni
c. E' un termine generico usato solo per indicare la sabbia e la ghiaia

La risposta corretta è: Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni



13/09/22, 16:16 Quiz 2 - Palmas Arborea - Coll. Tecnico B3 - 15.9.22: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=15198&cmid=549 5/10

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un corto circuito in un impianto elettrico...

a. Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo del neutro
b. Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo di messa terra

c. Puo' evvenire solamente se l'impianto e' privo di messa terra

La risposta corretta è: Puo' avvenire quando c'e' un contatto accidentale tra il cavo di fase e il cavo del neutro

In quali parti di un edificio è piu' corretto utilizzare una pittura al quarzo?

a. Nelle facciate

b. Nelle cucine soggette a umidita'

c. Nei bagni

La risposta corretta è: Nelle facciate

Il raccordo che serve per collegare una tubatura orizzontale ad una verticale si chiama:

a. Eccentrico

b. Braga
c. Piletta

La risposta corretta è: Braga

Quando si usa il ''polifusore''?

a. Per saldare tubi idraulici in rame

b. Per saldare condotti in polipropilene o in pvc
c. Per saldare dei tubi in ferro zincato

La risposta corretta è: Per saldare condotti in polipropilene o in pvc
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Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è vera:

a. Le macchine operatrici possono circolare ad una velocita' superiore a 50 km/h
b. In quanto veicoli, le macchine operatrici possono circolare su strada per il proprio trasferimento e per lo spostamento di cose

connesse con il ciclo operativo della macchina stessa
c. Le macchine operatrici semoventi a ruote non pneumatiche o a cingoli non devono essere atte a superare, su strada

orizzontale, la velocita' di 45 km/h

La risposta corretta è: In quanto veicoli, le macchine operatrici possono circolare su strada per il proprio trasferimento e per lo
spostamento di cose connesse con il ciclo operativo della macchina stessa

Quando in edilizia si parla di 'ammaloramento' a cosa si fa riferimento?

a. Ad una tecnica di isolamento delle murature con l'utilizzo di malte speciali

b. Ad un cedimento strutturale delle opere murarie
c. Ad uno stato di deterioramento che produce la perdita delle caratteristiche meccaniche dell'intonaco

La risposta corretta è: Ad uno stato di deterioramento che produce la perdita delle caratteristiche meccaniche dell'intonaco

Il contro telaio (opera morta) in legno montato su di una apertura ha la seguente funzione:

a. Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso

b. Rendere regolare la muratura
c. Facilitare le operazioni di intonacatura

La risposta corretta è: Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso
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Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Di norma, le sedute del consiglio comunale sono:

a. segrete
b. private

c. pubbliche

La risposta corretta è: pubbliche

Relativamente ai rischi derivanti dall'uso delle macchine movimento terra, è corretto affermare che:

a. Quando si sale o si scende dal mezzo, si deve rimanere sempre con il corpo rivolto verso la cabina e mantenere il contatto su
tre punti con gli scalini e le maniglie

b. E' sempre possibile trasportare almeno una persona (oltre all'operatore) nella cabina di guida
c. Se si usano le leve di comando in cabina come maniglia da afferrare per scendere o salire dal mezzo, bisogna accertarsi

sempre che la macchina sia spenta e bloccata

La risposta corretta è: Quando si sale o si scende dal mezzo, si deve rimanere sempre con il corpo rivolto verso la cabina e mantenere
il contatto su tre punti con gli scalini e le maniglie

Quale segnaletica deve essere utilizzata per un cantiere mobile che occupa una parte della carreggiata stradale? (scegliere
l'ordine corretto)

a. Lavori in corso, strada deformata, limite di velocita', senso unico alternato

b. Strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso unico alternato
c. lavori in corso, limite di velocita', restringimento di carreggiata, senso unico alternato

La risposta corretta è: lavori in corso, limite di velocita', restringimento di carreggiata, senso unico alternato
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Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni sulle operazioni di sfalcio dell'erba nelle pertinenze stradali è da considerare SBAGLIATA?

a. Non si deve assolutamente bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali
b. Si dovra' avere cura di ripulire la segnaletica orizzontale e verticale eventualmente sporcata dalle operazioni di sfalcio

c. Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in condizioni di
totale sicurezza

La risposta corretta è: Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in
condizioni di totale sicurezza

E' possibile procedere alla trasformazione di una plafoniera da neon a led?

a. No in quanto il cablaggio e' totalmente diverso e non puo' essere sotituito o modificato

b. Si. E' sufficiente acquistare un tubo led e collegarlo allo starter del neon originale

c. Si. Di solito e' sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter incluso

La risposta corretta è: Si. Di solito e' sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter
incluso

A chi spetta adottare le misure necessarie affinchè le attrezzature di lavoro siano utilizzate in conformita' alle istruzioni d'uso?

a. Al datore di lavoro

b. Al capo cantiiere

c. Agli stessi utilizzatori delle attrezzature

La risposta corretta è: Al datore di lavoro
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Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando un dispositivo di protezione individuale e' danneggiato o usurato cosa fa il lavoratore?

a. Ne richiede la sostituzione
b. Lo continua ad usare fino a quando il danneggiamento e' tale da renderlo inutilizzabile

c. Lo fa riparare o lo ripara lui stesso, se il danneggiamento e' lieve

La risposta corretta è: Ne richiede la sostituzione

In un bagno del comune si è intasato lo scarico del lavabo, come intervieni?

a. Smonto il sifone lo pulisco e lo rimonto

b. Uso la ventosa, metto del disgorgante e lo lascio agire per circa un'ora e dopo faccio la prova di funzionamento e tenuta

c. Entro nel bagno e mi assicuro di aver chiuso la porta di accesso, smonto il sifone elimino tutti i residui esistenti poi lo rimonto e
faccio la prova di funzionamento e tenuta

La risposta corretta è: Entro nel bagno e mi assicuro di aver chiuso la porta di accesso, smonto il sifone elimino tutti i residui esistenti
poi lo rimonto e faccio la prova di funzionamento e tenuta

Chi e' eleggibile a sindaco di un comune:

a. Qualsiasi elettore di un qualsiasi comune della Repubblica che abbia compiuto il diciottesimo anno di eta'

b. Qualsiasi elettore maggiorenne residente nel medesimo comune
c. Qualsiasi cittadino maggiorenne residente nel medesimo comune

La risposta corretta è: Qualsiasi elettore di un qualsiasi comune della Repubblica che abbia compiuto il diciottesimo anno di eta'
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Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi e' nominato:

a. Dai lavoratori
b. Dal datore di lavoro

c. Sempre dal direttore dei lavori

La risposta corretta è: Dal datore di lavoro


